

# 昨天是第四个“全国放鱼日” 我市放流800万尾 大黄鱼鱼苗



放流岱衢族大黄鱼鱼苗现场。记者 鲁威 摄

本报讯(记者 鲁威 通讯员 刘御芳) 6月6日,是第四个“全国放鱼日”。今年的活动主题为“养护水生生物、助力乡村振兴”。昨天,一艘载着800万多尾岱衢族大黄鱼鱼苗的活水船从象山西沪港出发,航行到指定海域,将大黄鱼鱼苗放归到东海“老家”。这是我市连续第8年放流大黄鱼。经过连续监测,本地大黄鱼资源量不断增加,存活率已经超过13%,放流增殖效果明显。

岱衢族大黄鱼俗称本地大黄鱼,曾经位居东海四大经济鱼类之首,也是宁波人最喜爱的海鲜品种之一。

昨天上午,记者乘坐渔政船艇从象山黄避岙海监基地出发。经过半个多小时的航行,来到既定海域。为最大限度地提高放流鱼苗的成活率,确保增殖放流效果,放流采用了大型活水船装运,船上一刻不停地给暂养池换海水,使鱼苗能适应大海温度。

登上活水运输船,可以看到甲板上暂养池里,五六厘米长的大黄鱼鱼苗成群结队地游动着。“大黄鱼鱼苗放流有两种方式,一种是人工通过滑道缓慢放流,另一种是通过机械化吊仓将鱼苗直接放入海里放流。”船上的工作人员介绍。

随后,在工作人员和参与活动的爱心人士实施放流后,活水运输船继续行驶到南韭山临近海域,将剩下的大黄鱼鱼苗放入海里。昨天,我市共放流800万多尾大黄鱼鱼苗。“这些鱼苗的父母亲都是野生的,培育出来的鱼苗也是类野生的,体型、口味等都非常相似。”市海洋与渔业局渔政渔监处负责人林建国告诉记者。

放流鱼苗增殖效果如何?近年来,宁波市海洋与渔业研究院对岱衢族大黄鱼增殖放流后回捕率做过跟踪监测。“我们在饲养这些鱼苗的过程中加入了一种微量元素,鱼苗吸收后,这种微量元素会永久标记在鱼的耳石中。根据检测耳石中的微量元素,可以判定是不是放流的鱼。”宁波市海洋与渔业研究院工作人员表示。

经实测调查和模型评估,以2017年为例,大黄鱼鱼苗单位投入回捕潜能为87公斤/万尾,鱼种当龄单位投入回捕潜能为475公斤/万尾。2017年岱衢族大黄鱼渔获物占比达到了29.8%,存活率超过13%,回捕潜能达到本世纪以来的最高水平。

“我市开展的岱衢族大黄鱼增殖放流,在一定程度上起到了修复衰退渔业种群、促进渔民增产增收的功效。现已成为浙江近海岱衢族大黄鱼资源恢复的重要驱动因素。”市海洋与渔业局负责人表示。

## 新闻链接

今年我市预计将增殖放流10亿尾鱼苗,包括岱衢族大黄鱼、曼氏无针乌贼、毛蚶等品种。来自市海洋与渔业局的信息显示,2013~2017年我市持续在象山港、南韭山、渔山列岛海域和姚江水域等开展增殖放流活动,累计放流岱衢族大黄鱼、黄姑鱼、黑鲷、乌贼、梭子蟹、海水贝类、淡水夏花等苗种41.2亿尾(颗)。

## “全域旅游志愿服务行动月”主题活动启动 我市昨添两支旅游志愿服务队

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 应专平) 6月6日,宁波市旅发委联合共青团宁波市委举行“全域旅游志愿服务行动月”主题活动启动仪式暨“团团带你游——宁波青年旅游志愿服务队”授旗活动。即日起,来自宁波大学、宁波城市职业技术学院旅游学院、宁波大学科技学院、浙大宁波理工学院、浙江工商职业技术学院、东钱湖旅游学校的青年学生将和金牌导游、酒店“金钥匙”等旅游志愿者一起,在文明城市创建中发挥积极作用。

启动仪式上,“团团带你游——宁波青年旅游志愿服务队”和“宁波大学生文明旅游志愿服务队”分别接受授旗。“我刚上大学时首次接触旅游志愿者活动,两三年来,与身边的志愿者朋友经常前往宁波各大古道拾垃圾,到最美风车公路宣传文明旅游,到宁波博物馆志愿讲解,还对四明山抗日根据地旧址作出相应的设计提升和改造建议方案等。”来自宁波城市职业技术学院旅游学院的大学生志愿者代表蒋鹿语告诉记者,截至目前,该旅游学院已有三个院级志愿者服务基地和43个班级志愿者服务基地。

“两支旅游志愿服务队的成立很有意义,将为全市旅游志愿服务队伍增添新鲜血液和强劲动力。”市旅发委主任李浙闽希望青年旅游志愿者立足本职工作发挥专长,哪儿有需求,哪儿就有服务,使旅游志愿服务工作精准化;有问必答、主动服务,使旅游志愿服务专业化;加强学习,熟悉本地历史、人文、风土人情,使旅游志愿服务本地化;部门协调、市县合作,使旅游志愿服务联动化、常态化,最终使旅游志愿服务品牌化。

据悉,全域旅游志愿服务行动月活动的主要内容是发动我市广大旅游志愿者尤其是青年志愿者开展全域旅游志愿服务系列活动,包括文明旅游引导和宣传、景区环境整治美化、导游义务讲解、红色旅游宣传、旅游工匠技能传授、国际旅游志愿者招募等,营造全员助推全域旅游发展的浓厚氛围。据市旅发委统计,目前我市已有旅游志愿者总队1支、支队9支,旅游志愿者达2万人左右。

## 宜家召回问题自行车 宁波门店一共卖出4辆同步召回

本报讯(记者 毛雷君) 据报道,近日宜家家居瑞士供应部门在美国与加拿大召回5100辆斯拉达SLADDA自行车。由于设计缺陷,该款自行车的链条可能会发生断裂,从而造成跌倒危险。截至目前,宜家公司已接获了11起类似事故的通报,其中两起造成轻伤。记者从宁波宜家了解到,这款产品在当地也有销售,但数量很少,他们已经发布公告实行全额退款召回。

据悉,此次召回涉及召回的产品为宜家26英寸和28英寸斯拉达(SLADDA)自行车。召回批次为2016年8月至2018年1月期间生产的产品。该款产品在美售价为400美元至500美元。宜家于今年5月24日向上海市质量技术监督局备案了召回计划。召回计划显示,宜家决定自2018年5月24日起至2018年11月23日止全球同步召回2016年至2018年生产的SLADDA斯拉达自行车,型号为:40326737,70326731。生产批号为:201601至201801。其中中国待召回数量为124辆。召回通知显示,自行车的驱动链条为碳基材料制成的8毫米宽链条,由于设计时未考虑链条与前后飞轮搭配使用的匹配性问题,可能导致链条断裂,骑行者可能发生摔落事故造成意外伤害。目前,在宜家中国官方网站,该款自行车已经下架。

记者从宜家宁波门店了解到,此款自行车在宁波之前也有出售,但是数量很少,一共才卖出4辆。而且早在1月26日就开始停止了自行车的销售,目前宁波门店已经有2辆自行车实行了召回。

## 何氏狐臭净——消灭腋臭、体臭见效快!

有狐臭,不用怕!用“何氏狐臭净”消灭狐臭,清爽一生!生活更自信,效果独特,五天用一次,方便!不影响正常生活,无年龄和季节限制。

“何氏狐臭净”1997年面市,全国热销,无色、无味、无毒、疏导汗液正常分泌,破坏脂肪酸偏高功能,绝不以香掩臭;无论以前采取过什么方式或者产品治疗狐臭失败,都不影响到何氏狐臭净的效果,品质胜过雄辩,消费者告别狐臭,才是硬道理!高科电码防伪,20多年品牌值得信赖!

**郑重提醒:**公司(厂方)未在网上销售,凡网购产品均为假冒产品,权益无保障。正规产品绿白包装上有“时代伟业”防伪标志,请到指定药店购买。特别注意包装盒底部有打印“宁波专销”字样。  
 国妆特字G20130876

**一次拥有、一身无忧 产品用了好,才是真正好!**  
**咨询:13566051603(免费保密邮寄)**

海曙: 宏昌参(解放南路311号)、信谊(解放南路55号) 江北: 白沙(人民路384号) 鄞州: 越丰堂(中兴路892号)、民安(民安路521号) 邱隘: 四明山(青年路214号) 镇海: 恒春药店(工农路27号) 北仑: 新城(新大路432号) 慈溪: 九九大药房(三北大街295号) 余姚: 同济堂(阳明西路486号) 宁海: 益庆药房(气象北路10号) 象山: 益民(天安路27号)、青松堂(象山港路118号) 奉化: 广平(惠政西路27号)



敬请关注:军事农业频道  
 周一至周日 20:30-21:10  
 何氏狐臭净广告